

今年前三季度 东方生产总值同比增长10.1%

本报讯(记者 符吉茂)据东方市统计局统计报告显示,根据地区生产总值统一核算结果,前三季度全市生产总值154.65亿元,同比增长10.1%。

前三季度,东方全市总体经济平稳增长,各项主要经济指标处于合理上升区间。其中,农业保持平稳增长,旅游、消费和房地产市场增势良好,固定资产投资、建筑业、一般公共预算收入、城镇和农村居民人均可支配收入较快增长,工业生产逐步提升。

根据地区生产总值统一核算结果,前三季度全市生产总值154.65亿元,同比增长10.1%,其中,第一产业增加值40.77亿元,增长7.1%;第二产业增加值57.57亿元,增长9.0%;第三产业增加值56.30亿元,增长13.6%。第三产业的较快恢复是全市经济增长的主要支撑力量,另外第二产业随着建筑业的较快增长和工业的逐步提升,增速首次扭负转正,进一步夯实全市经济健康发展的底座。

农业生产稳步增长。据统计,前三季度,全市农林牧渔业产值为66.91亿元,增长9.2%;农林牧渔业增加值41.80亿元,增长7.4%,增速全省排名第二。

工业生产持续恢复,其中规模以上工业产值、增加值增速首次实现“双正增长”。前三季度,全市完成工业增加值40.42亿元,同比增长0.8%,其中,规模以上工业增加值同比增长0.6%。全市规模以上工业总产值139.31亿元,同比增长9.2%。工业总体生产水平尚未恢复到疫情前水平。

固定资产投资总体较快增长。今年以来,全市坚持树立“项目为王”的理念,坚持抓项目就是抓发展,靶向发力,集中攻坚,全力保项目、抓进度、促投资,及时协调解决各类“难点”、“堵点”,全市固定资产投资总体呈现较快增长的良好态势。全市固定资产投资增长43.4%,增速全省排名第四。其中,房地产完成投资增长120.3%;非房地产完成投资增长30.0%。

建筑业成为第二产业由负转正的“主动力”。全市建筑业在固定

资产投资较快增长的拉动下,实现增加值17.15亿元,增长34.0%,对第二产业增长贡献率达到93.3%。

旅游、消费市场增势良好。全市接待过夜游客收入17.06亿元,同比增长139.8%。全市社会消费品零售总额35.36亿元,同比增长16.8%,增速全省第七。

此外,财政收入较快增长。据统计,全市地方一般公共预算收入8.42亿元,同比增长17.9%,其中,税收收入6.02亿元,同比增长63.9%。

乐东多措并举 推进常年蔬菜基地建设

本报讯(记者 林林)近年来,乐东黎族自治县多措并举推进常年蔬菜生产基地建设,确保“菜篮子”稳产保供,促进农业增效,农民增收。据悉,今年前三季度,乐东基本蔬菜“15+2”品种较上年均价下降0.72元/斤,其他品种蔬菜较上年均价下降0.52元/斤。

近日,在乐东九所大庄常年蔬菜基地,菜农吴光波告诉记者,在政府的扶持下,他在九所种植了130亩的蔬菜,平均亩产都在2000斤以上。“我们基地已经和县供销社签订了收购协议,由政府负责统一收购,还有补贴拿,并通过错开种植时间等方式,保证收入。现在种菜售菜有保障,我想继续扩大种植面积。”

今年以来,乐东安排1000万元“菜篮子”基地建设资金,建设大

棚蔬菜基地示范项目,实施常年蔬菜基地水源配套工程等项目。今年初,乐东全县常年蔬菜基地面积仅1700.22亩。目前乐东完成常年蔬菜生产基地建设43个,面积达到4115.07亩,实现了常年蔬菜基地保有4000亩的目标任务。

目前乐东建成8个平价菜销售区,包括超市平价专区6个、供销平价超市1家、平价菜屋1个。此外,乐东发挥国企引领作用,不断提升平价菜占比,在县城第一市场设立政府“菜篮子”平价摊位,并加大对财政供养的机关、学校、医院、企业、食堂的平价菜供应力度,做到应供尽供。同时,乐东全县平价菜网点推广铺设智能电子秤设备,逐步实现平价菜销售联网数据直采,保证销售数量和价格的真实性和准确性。



浪漫相约 情满景区

11月6日,参加第六届“工会佳缘·与您相约”单身青年男女交友联谊的男女嘉宾开心体验水陆越野车。当天,由保亭黎族苗族自治县总工会主办、海南槟榔谷黎苗文化旅游区工会委员会协办的2021年第六届“工会佳缘·与您相约”单身青年男女交友联谊活动,在槟榔谷景区举行。来自保亭各单位的60对青年男女职工参加浪漫联谊活动。

本报记者 袁永东 通讯员 潘达强 摄

陵水以人才引进 助力教育事业高质量发展

本报讯(记者 刘盈盈 通讯员 罗明剑)教育是培养人才的主阵地,也是引进、用好人才的主战场。近年来,陵水黎族自治县始终把教育摆在优先发展的战略地位,把“办好人民满意的教育”作为最大的民生。为了更好地推动教育改革,日前,陵水发布《陵水黎族自治县教育重点改革十二条措施》,以实实在在的“干货”推动陵水教育事业高质量发展。

创造一流平台,汇聚天下英才。在今年陵水教师人才引进的招聘中,孙倩倩顺利通过应聘来到陵水中学教学。她告诉记者,今年是她研究生毕业后教学生涯的第一年。在陵水中学,她被学校的教学氛围和学生们的热情深深吸引。“我感觉陵水的教育政策非常好。作为研究生,我可以申请到人才住房,感觉非常地荣幸,也感受到陵水对我们的厚爱和关怀。”孙倩倩说。

为迅速培养新教师的教育教学能力与水平,陵水中学实行“传帮带”活动,通过以老带新的方式,发挥学校骨干教师的示范和辐射作用,进一步提高学校师资队伍的整体水平。“年轻教师到陵水中学以后,我们都会以科组为单位进行师徒结对,对他们的备课、上课以及教育科研做全程指导。”陵水中学副校长郑心明说道。

在陵水县特殊教育学校,来自贵州的杨筑楠同样也是今年招聘进来的教师,放弃离家近的地方工作,选择来到陵水投身特殊教育事业的她表示,在未来的教学生涯中,她会以全新的姿态、崭新的面貌,投入到工作和学习中,把满腔的热情、耐心和爱给学生,做有理想有信念有道德情操的好教师,为陵水特殊教育事业添砖添瓦。“当收到录取通知的时候,我非常开心和荣幸,我想为陵水的特殊孩子做一些力所能及的事情,让他们能更好地适应生活、适应社会。”杨筑楠告诉记者。

据悉,目前在陵水教育领域中设置了170个招聘岗位,现阶段已招满62个事业编制岗位,涉及语文、数学、历史、地理等学科,已录用的62名教师具体分布于中央民大附中海南陵水分校、陵水中学以及提蒙初级中学、岭门学校、南平学校等开展教学活动。

“《陵水黎族自治县教育重点改革十二条措施》中提升教师待遇水平等举措,吸引和留住了众多的教育人才。”县教育局副局长陈文敬表示,这些新生力量的注入,将极大改善陵水教育教师队伍的整体结构,整体上提升了教育教学能力,让少数民族地方的学生能享受到更优质的教育。



“讲文明 树新风”公益广告



图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



“讲文明 树新风”公益广告



图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善